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Introduktion 
SOM-undersökningarna genomförs varje år sedan 1986 av SOM-institutet vid Göteborgs universitet. 
Syftet med undersökningarna är att kartlägga svensk opinion och belysa hur svenska folkets vanor och 
attityder förändras över tid. SOM-institutet är en centrumbildning vid Institutionen för journalistik, 
medier och kommunikation (JMG), Göteborgs universitet och har sin bakgrund i ett långvarigt samarbete 
mellan de två grundarinstitutionerna Statsvetenskapliga institutionen och Institutionen för journalistik, 
medier och kommunikation (JMG). Sedan 2017 är SOM-institutet även inrättat som en 
fakultetsgemensam forskningsinfrastruktur vid samhällsvetenskapliga fakulteten, Göteborgs 
universitet. Den nationella SOM-undersökningen genomförs i samverkan med forskare från olika 
discipliner, främst inom samhällsvetenskap. 

SOM-undersökningens rapportserie står för en betydande del av resultatredovisningen av SOM-
undersökningarna. Resultat publiceras även i form av presentationer och fördjupade analyser i de 
återkommande forskarantologierna. Alla publikationer finns tillgängliga för nedladdning på SOM-
institutets webbsida www.som.gu.se. En utförlig metoddokumentation från den nationella SOM-
undersökningen 2019 finns tillgänglig på hemsidan1.   

Den nationella SOM-undersökningen 2019 

Fältarbetet för den nationella SOM-undersökningen följer i huvudsak samma upplägg från år till år. 2019 
års SOM-undersökning använde en undersökningsdesign som kallas blandad datainsamling (mixed 
mode) vilket innebar att data primärt samlades in via postenkäter, men respondenterna gavs även 
möjlighet att fylla i enkäten på internet. 

Undersökningen skickades ut till ett systematiskt sannolikhetsurval av den svenska befolkningen. 
Urvalsramen innefattade alla svenska och utländska medborgare som har sin primära adress i Sverige 
och som är mellan 16 och 85 år. År 2019 ingick 21 000 personer i det totala urvalet. Den totala 
urvalsstorleken delades in i sex jämnstora grupper till vilka olika editioner av SOM-undersökningen 2019 
skickades till. Samtliga formulär innehöll 12 sidor med frågor varav ett antal sidor är fyllda med 
projektspecifika frågor vilka varierar mellan formulären. 

Svaren samlades in mellan den 16 september och 31 december 2019. En stor andel av svaren inkom 
tidigt och 30 dagar in i fältarbetet hade närmare 70 procent av de slutgiltiga svaren kommit in. Under 
fältperioden genomfördes en serie påminnelser via post, telefon och SMS. 

Svarsfrekvens och representativitet 

Av det ursprungliga urvalet på totalt 21 000 personer var det 10 068 personer som besvarade och 
skickade in formuläret vilket motsvarar en nettosvarsfrekvens på 49 procent 2.  
Vilka som svarar och vilka som inte svarar på en frågeundersökning har betydelse för tolkningen av 
undersökningens resultat. Om en viss grupp är underrepresenterad och samma grupps svar tenderar att 
skilja sig från övrigas blir studiens resultat mindre giltiga för populationen som helhet.  Trots att knappt 
hälften av respondenterna inte svarar på enkäten är den demografiska representativiteten i 
svarsgruppen god i de flesta avseenden. I figur 1 görs det däremot tydligt att en lägre andel i de yngre 
åldersgrupperna svarar på SOM-undersökningarna. 2019 fick respondenterna för tredje gången en 

1 https://som.gu.se/digitalAssets/1768/1768372_3.-metodrapport-riks-2019.pdf 
2 I nettosvarsfrekvensen har det så kallade naturliga bortfallet definierats bort. Till det naturliga bortfallet förs 
personer som är fysiskt eller mentalt oförmögna att svara på enkäten, personer som är avlidna, bortresta under 
större delen av fältperioden, emigrerade, har språksvårigheter eller inte alls talar svenska. Sammanlagt 550 
personer, motsvarande 2,6 procent, har räknats bort som naturligt bortfall. 

http://www.som.gu.se/
https://som.gu.se/digitalAssets/1768/1768372_3.-metodrapport-riks-2019.pdf
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belöning i form av skraplott eller värdecheck efter inskickat svar. Det gav en positiv effekt på 
svarsfrekvensen och förbättrade de yngre åldersgruppernas representativitet. 

Figur 1 Svarsfrekvens i olika åldersgrupper 1996–2019 (procent) 

Träffsäkerheten i attitydfrågor om politiska förslag och bedömningar av ekonomin är hög trots 
variationen i svarsfrekvens mellan olika åldersgrupper. Frågor där det existerar större 
generationsskillnader, exempelvis nyhetskonsumtion, påverkas däremot något mer av att delar av 
befolkningen har en lägre representation i svarsunderlaget3. 

Procentskattningar och felmarginaler 

SOM-undersökningarna bygger på ett slumpmässigt urval av den svenska befolkningen 16-85 år. 
Resultat från sådana urvalsundersökningar är alltid förknippade med en osäkerhet som kan uttryckas i 
form av en felmarginal. Med hjälp av en felmarginal går det att beräkna ett konfidensintervall kring till 
exempel en procentskattning. Vi kan förvänta oss att procenttalet för hela populationen befinner sig 
inom konfidensintervallet i 95 fall av 100 i en tänkt situation med många upprepade mätningar. Att vara 
medveten om felmarginalen gör att vi lättare undviker att dra slutsatser om förändringar eller 
gruppskillnader som enbart beror på slumpen. Tabellen nedan ger några exempel på hur stor 
felmarginalen är vid olika gruppstorlekar och procentskattningar.  

Tabell 1 Lathund för procentskattningar vid olika gruppstorlekar (felmarginaler och 
procentenheter) 

Skattning 100 200 400 800 1 000 2 000 
50 procent ±9,8 ±6,9 ±4,9 ±3,5 ±3,1 ±2,2 
30 procent ±9,0 ±6,4 ±4,5 ±3,2 ±2,8 ±2,0 
10 procent ±5,9 ±4,2 ±2,9 ±2,1 ±1,9 ±1,3 
6 procent ±4,7 ±3,3 ±2,3 ±1,6 ±1,5 ±1,0 
2 procent ±2,7 ±1,9 ±1,4 ±1,0 ±0,9 ±0,6 

Forskningsprojektet Vetenskapen i samhället (ViS) är ett samarbete mellan den ideella föreningen 
Vetenskap & Allmänhet (VA) och SOM-institutet som inleddes inom ramen för den nationella SOM-
undersökningen 2002. Frågorna ställdes i formulär 3.  

3 Elias Markstedt (2014) Representativitet och viktning. SOM-rapport 2014:20, SOM-institutet, Göteborgs 
universitet.  
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Tabell 2 Förtroende för universitet/högskolor 1997–2019 (procent) 

Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 
Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

1997 10 44 39 5 2 100 1 636 

1998 9 47 39 4 1 100 3 403 

1999 10 48 36 4 2 100 3 280 

2000 8 47 40 4 1 100 3 322 

2001 8 44 42 4 2 100 3 375 

2002 7 47 40 5 1 100 3 377 

2003 8 45 40 5 2 100 3 436 

2004 8 48 37 5 2 100 3 357 

2005 7 44 42 5 2 100 3 327 

2006 7 47 40 5 1 100 3 146 

2007 8 43 42 5 2 100 3 219 

2008 7 45 41 5 2 100 3 122 

2009 8 47 38 5 2 100 3 132 

2010 8 47 39 4 2 100 4 725 

2011 8 45 40 5 2 100 4 478 

2012 8 46 40 5 1 100 5 888 

2013 8 47 38 5 2 100 4 797 

2014 9 50 35 4 2 100 1 619 

2015 12 47 34 5 2 100 3 036 

2016 11 45 37 5 2 100 3 057 

2017 13 48 33 4 2 100 3 379 

2018 13 45 35 4 3 100 3 107 

2019 14 46 34 4 2 100 3 101 

Kommentar: Frågan lyder ’Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket följande samhällsinstitutioner och grupper sköter sitt 
arbete?’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’, ’ganska stort förtroende’, ’varken stort eller litet förtroende’, ’ganska litet 
förtroende’ respektive ‘mycket litet förtroende’. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1997–2019.  
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Tabell 3a  Förtroende för universitet/högskolor efter demografi och utbildning, 
2019 (procent) 

 

Mycket  
stort 

förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket  
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal  
svar 

Samtliga 14 46 34 4 2 100 3 101 
        
Kön        
Kvinna 14 46 35 3 2 100 1 596 
Man 15 45 32 5 3 100 1 500 
        
Ålder        
16–19 år 32 39 24 4 1 100 168 
20–29 år 25 45 23 4 3 100 298 
30–39 år 18 54 24 3 1 100 402 
40–49 år 17 50 29 3 1 100 434 
50–64 år 11 45 37 5 2 100 818 
65–85 år 9 41 42 5 3 100 981 
        
Boendeområde        
Ren landsbygd 5 31 50 7 7 100 380 
Mindre tätort 12 43 39 4 2 100 968 
Stad/större tätort 13 48 33 4 2 100 708 
Sthlm/Gbg/Malmö 21 53 22 3 1 100 1 001 
        
Utbildning1        
Låg 5 45 41 5 4 100 456 
Medellåg 10 43 39 5 3 100 534 
Medelhög 17 44 33 4 2 100 1 487 
Hög 19 49 25 5 2 100 568 
        
Utbildningens inriktning        
Ekonomi/handel/adm 13 46 36 3 2 100 463 
Estetisk/hantverk/ konst/  

hum/kultur/media 20 47 26 5 2 100 250 
Hälso-/sjukvård/medicin 14 43 38 3 2 100 451 
Teknik/industri/ 

transport/ natur/data 16 47 31 4 2 100 858 
Pedagogik 14 53 29 4 0 100 225 
Samhällsv./juridik/socialt 

arbete/omsorg/psykologi 16 47 30 3 4 100 413 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 2. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola eller grundskola, Medellåg = gymnasium, 
folkhögskola eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning, men ej examen från högskola/universitet, Hög= 
examen från högskola/universitet.  Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. 
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 3b  Förtroende för universitet/högskolor efter politiskt intresse och 
politisk orientering, 2019 (procent) 

Mycket 
stort 

förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 14 46 34 4 2 100 3 101 

Politiskt intresse1 

Mycket intresserad 18 45 28 7 2 100 522 
Ganska intresserad 16 48 31 4 1 100 1 431 
Inte intresserad 11 43 40 3 3 100 1 107 

Partisympati 
Vänsterpartiet 19 50 29 1 1 100 268 
Socialdemokraterna 14 48 34 3 1 100 725 
Centerpartiet 17 57 23 2 1 100 288 
Liberalerna 20 50 26 2 2 100 128 
Moderaterna 15 49 32 3 1 100 507 
Kristdemokraterna 13 48 33 6 0 100 205 
Miljöpartiet 23 55 18 3 1 100 180 
Sverigedemokraterna 6 30 48 8 8 100 506 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 2.1Frågan lyder: ’Hur intresserad är du i allmänhet av politik?’. Svarsalternativen är 
’mycket intresserad’, ’ganska intresserad’, ’inte särskilt intresserad’ respektive ’inte alls intresserad. Kategorin ’Inte intresserad’ 
bygger på en sammanslagning av ’inte särskilt’ och ’inte alls’ intresserad.  Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 4 Förtroende för forskare, 2002–2019 (procent) 

Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 
Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

2002 18 48 21 2 1 10 100 1 663 

2003 13 41 24 3 1 18 100 1 716 

2004 17 49 22 3 0 9 100 1 682 

2005 9 38 26 3 1 23 100 1 634 

2006 10 39 27 2 1 21 100 1 548 

2007 16 46 27 3 1 7 100 1 590 

2008 13 45 27 3 1 11 100 1 537 

2010 12 38 24 2 1 23 100 1 574 

2011 16 44 29 3 1 7 100 1 527 

2012 16 44 29 3 1 7 100 1 511 

2013 17 46 23 2 2 10 100 1 157 

2014 19 43 22 2 1 13 100 1 663 

2015 15 48 21 2 1 13 100 1 627 

2016 12 50 22 3 1 12 100 1 637 

2017 12 50 23 2 1 12 100  1 780 

2018 14 49 20 2 1 14 100 1 799 

2019 18 48 20 2 0 12 100 1 587 

Kommentar: Frågan lyder ’Hur stort förtroende har du för hur forskare sköter sitt arbete?’. Svarsalternativen är ’mycket stort 
förtroende’, ’ganska stort förtroende’, ’varken stort eller litet förtroende’, ganska litet förtroende’, ’mycket litet förtroende’ respektive 
’ingen uppfattning’. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2002–2019.  
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Tabell 5  Förtroende för forskare efter demografi, utbildning, politiskt intresse 
och politisk orientering, 2019 (procent) 

 

Mycket  
stort 

förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket  
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal  
svar 

Samtliga 18 48 20 2 0 12 100 1 587 
         
Kön         
Kvinna 19 45 19 2 0 15 100 830 
Man 17 51 21 2 0 9 100 754 
         
Ålder         
16–19 år 22 43 13 1 0 21 100 102 
20–29 år 26 43 26 2 0 3 100 146 
30–39 år 23 54 15 2 1 5 100 205 
40–49 år 22 44 22 1 0 11 100 195 
50–64 år 13 50 19 3 1 14 100 424 
65–85 år 15 49 21 1 0 14 100 515 
         
Boendeområde         
Ren landsbygd 15 38 22 3 0 22 100 215 
Mindre tätort 17 47 20 2 0 14 100 511 
Stad/större tätort 19 44 23 2 1 11 100 354 
Sthlm/Gbg/Malmö 20 56 16 1 1 6 100 487 
         
Utbildning1         
Låg 10 54 21 4 0 11 100 225 
Medellåg 16 46 19 2 1 16 100 289 
Medelhög 21 46 20 1 0 12 100 787 
Hög 19 52 19 2 0 8 100 268 
         
Politiskt intresse1         
Mycket intresserad 21 56 14 1 1 7 100 271 
Ganska intresserad 18 52 20 1 0 9 100 741 
Inte intresserad 16 40 22 3 0 19 100 568 
         
Partisympati         
Vänsterpartiet  22 53 14 0 1 10 100 126 
Socialdemokraterna 21 46 17 2 0 14 100 388 
Centerpartiet 19 55 17 1 1 7 100 148 
Liberalerna 18 59 18 3 0 2 100 60 
Moderaterna 14 57 18 1 0 10 100 267 
Kristdemokraterna 18 47 24 2 0 9 100 108 
Miljöpartiet 29 53 10 0 0 8 100 91 
Sverigedemokraterna 15 38 26 4 0 17 100 260 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 4. 1 Se kommentar i tabell 3b. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. 
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 6  Förtroende för forskning inom olika områden, 2002–2019 (procent) 

 
Mycket  

stort 
förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal  
svar 

Medicin         

2002 35 49 9 2 0 5 100 1 721 
2003 41 45 7 1 0 6 100 1 754 
2004 30 52 9 1 0 8 100 1 701 
2005 33 45 11 1 1 9 100 1 661 
2006 32 47 11 1 0 9 100 1 580 
2007 29 52 11 2 0 6 100 1 607 
2008 31 49 9 1 1 9 100 1 534 
2009 30 48 10 2 1 9 100 1 544 
2010 31 47 9 2 1 10 100 1 577 
2011 21 43 14 2 1 19 100 1 548 
2012 25 47 16 2 0 10 100 1 518 
2013 25 48 12 2 1 12 100 1 583 
2014 30 44 11 1 1 13 100 1 652 
2015 34 42 11 2 1 10 100 1 618 
2016 21 49 15 3 2 10 100 1 631 
2017 29 47 10 2 1 11 100 1 778 
2018 31 46 10 2 1 10 100 1 797 
2019 35 43 9 3 1 9 100 1 584 

Teknik         

2002 24 47 16 1 1 11 100 1 709 
2003 30 41 14 1 0 14 100 1 741 
2004 23 50 14 1 0 12 100 1 689 
2005 23 47 14 2 0 14 100 1 645 
2006 23 46 16 1 0 14 100 1 560 
2007 23 48 15 1 0 13 100 1 589 
2008 23 49 14 1 0 13 100 1 523 
2009 24 45 16 1 0 14 100 1 528 
2010 23 47 14 1 0 15 100 1 565 
2011 15 39 19 1 0 26 100 1 534 
2012 16 42 23 1 0 18 100 1 506 
2013 18 45 17 1 0 19 100 1 574 
2014 23 42 15 0 0 20 100 1 639 
2015 29 42 13 1 0 15 100 1 605 
2016 23 43 16 1 0 17 100 1 624 
2017 27 40 14 1 0 18 100 1 778 
2018 31 42 11 1 0 15 100 1 778 
2019 34 42 9 1 0 14 100 1 575 

Kommentar: Frågan lyder ’Allmänt sett, vilket förtroende har du för den forskning som bedrivs i Sverige inom följande 
områden?’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’, ’ganska stort förtroende’, ’varken stort eller litet förtroende’, 
’ganska litet förtroende’, ’mycket litet förtroende’ respektive ’ingen uppfattning’. Procentbasen utgörs av de som besvarat 
respektive delfråga. Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2002–2019.  
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forts. Tabell 6 Förtroende för forskning inom olika områden, 2002–2019 (procent) 

 
Mycket  

stort 
förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal  
svar 

Naturvetenskap         
2002 18 45 22 1 0 14 100 1 705 
2003 25 43 16 1 0 15 100 1 742 
2004 18 50 17 1 0 14 100 1 697 
2005 20 43 20 1 0 16 100 1 643 
2006 19 45 20 1 0 15 100 1 566 
2007 19 45 19 1 0 16 100 1 593 
2008 20 45 18 1 1 15 100 1 525 
2009 20 44 18 2 1 15 100 1 536 
2010 20 42 18 1 0 19 100 1 566 
2011 12 36 22 1 0 29 100 1 539 
2012 14 42 25 1 0 18 100 1 505 
2013 15 41 21 1 1 21 100 1 576 
2014 19 40 17 1 0 23 100 1 641 
2015 25 41 15 1 1 17 100 1 598 
2016 18 42 20 1 1 18 100 1 627 
2017 22 39 18 1 0 20 100 1 770 
2018 24 41 17 1 0 17 100 1 783 
2019 28 41 12 1 0 18 100 1 571 

Samhällsvetenskap         
2002 11 36 33 3 1 16 100 1 696 
2003 15 36 27 3 1 18 100 1 735 
2004 10 40 28 3 1 18 100 1 685 
2005 11 33 31 4 1 20 100 1 642 
2006 10 39 30 3 1 17 100 1 562 
2007 10 36 31 3 1 19 100 1 585 
2008 11 39 29 3 1 17 100 1 524 
2009 11 38 28 4 1 18 100 1 530 
2010 12 35 29 3 1 20 100 1 562 
2011 8 29 30 3 1 29 100 1 533 
2012 8 32 35 4 1 20 100 1 504 
2013 8 33 31 3 1 24 100 1 572 
2014 12 35 25 3 1 24 100 1 641 
2015 15 37 25 4 1 18 100 1 603 
2016 10 35 29 4 1 21 100 1 624 
2017 13 36 25 4 1 21 100 1 775 
2018 15 38 22 4 1 20 100 1 775 
2019 18 36 21 4 2 19 100 1 568 

Kommentar: Frågan lyder ’Allmänt sett, vilket förtroende har du för den forskning som bedrivs i Sverige inom följande 
områden?’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’, ’ganska stort förtroende’, ’varken stort eller litet förtroende’, 
’ganska litet förtroende’, ’mycket litet förtroende’ respektive ’ingen uppfattning’. Procentbasen utgörs av de som besvarat 
respektive delfråga. Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2002–2019. 
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forts. Tabell 6 Förtroende för forskning inom olika områden, 2002–2019 (procent) 

 
Mycket  

stort 
förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal  
svar 

Utbildningsvetenskap         
2004 9 34 26 5 1 25 100 1 691 
2005 9 27 28 5 2 29 100 1 641 
2006 8 29 29 5 2 27 100 1 560 
2007 8 28 28 5 1 30 100 1 590 
2008 8 30 26 5 2 29 100 1 525 
2009 9 30 27 6 2 26 100 1 536 
2010 10 30 24 6 1 29 100 1 567 
2011 6 25 27 5 1 36 100 1 535 
2012 6 25 35 6 2 26 100 1 509 
2013 6 28 29 6 2 29 100 1 574 
2014 10 29 26 5 2 28 100 1 642 
2015 13 32 23 7 2 23 100 1 600 
2016 9 27 28 6 3 27 100 1 630 
2017 12 30 23 5 2 28 100 1 769 
2018 13 31 23 6 2 25 100 1 781 
2019 14 29 21 7 2 27 100 1 573 

Humaniora          
2002 9 28 29 3 1 30 100 1 690 
2003 13 27 24 3 1 32 100 1 739 
2004 8 30 26 4 0 32 100 1 681 
2005 8 26 26 3 1 36 100 1 634 
2006 8 27 28 4 1 32 100 1 554 
2007 8 25 26 4 1 36 100 1 589 
2008 9 28 23 3 1 36 100 1 524 
2009 8 27 26 4 1 34 100 1 528 
2010 10 26 24 3 1 36 100 1 561 
2011 7 24 28 3 1 37 100 1 532 
2012 7 23 34 5 2 29 100 1 503 
2013 7 25 29 4 1 34 100 1 567 
2014 11 27 25 3 1 33 100 1 630 
2015 13 31 24 4 2 26 100 1 589 
2016 9 27 28 4 1 31 100 1 624 
2017 12 27 24 3 1 33 100 1 765 
2018 13 30 23 3 1 30 100 1 771 
2019 15 26 20 4 2 33 100 1 567 

Kommentar: Frågan lyder ’Allmänt sett, vilket förtroende har du för den forskning som bedrivs i Sverige inom följande 
områden?’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’, ’ganska stort förtroende’, ’varken stort eller litet förtroende’, 
’ganska litet förtroende’, ’mycket litet förtroende’ respektive ’ingen uppfattning’. Procentbasen utgörs av de som besvarat 
respektive delfråga.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2002–2019.  
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Tabell 7aa  Förtroende för forskning inom medicin efter demografi, utbildning, 
politiskt intresse och politisk orientering, 2019 (procent) 

 
Mycket  

stort 
förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal  
svar 

Samtliga 35 43 9 3 1 9 100 1 584 
         
Kön         
Kvinna 35 43 8 3 1 10 100 828 
Man 36 45 9 2 1 7 100 753 
         
Ålder         
16–19 år 27 42 15 1 0 15 100 102 
20–29 år 43 35 8 5 1 8 100 147 
30–39 år 35 44 10 3 1 7 100 204 
40–49 år 35 39 10 2 3 11 100 196 
50–64 år 33 44 9 4 2 8 100 424 
65–85 år 37 49 6 1 0 7 100 511 
         
Boendeområde         
Ren landsbygd 29 47 11 2 1 10 100 224 
Mindre tätort 36 39 9 3 2 11 100 288 
Stad/större tätort 36 45 8 2 1 8 100 785 
Sthlm/Gbg/Malmö 39 43 9 3 1 5 100 267 
         
Utbildning1         
Låg 31 46 9 2 0 12 100 213 
Medellåg 33 44 10 2 2 9 100 511 
Medelhög 35 43 9 4 1 8 100 354 
Hög 40 44 7 2 1 6 100 486 
         
Politiskt intresse2         
Mycket intresserad 44 43 4 2 1 6 100 271 
Ganska intresserad 37 47 7 2 1 6 100 740 
Inte intresserad 30 41 12 3 1 13 100 565 
         
Partisympati         
Vänsterpartiet 31 47 10 3 1 8 100 126 
Socialdemokraterna 38 43 9 2 1 7 100 384 
Centerpartiet 44 43 5 3 0 5 100 148 
Liberalerna 38 47 10 3 0 2 100 60 
Moderaterna 32 51 9 1 0 7 100 267 
Kristdemokraterna 42 42 5 2 1 8 100 108 
Miljöpartiet 37 47 7 1 0 8 100 92 
Sverigedemokraterna 35 37 11 3 2 12 100 263 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 6. 1,2Se kommentar i tabell 2a. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 

  



 
 

12 
 

Tabell 7ab Förtroende för forskning inom medicin efter nyhetsvanor, 2019 
(procent) 

 

Mycket  
stort 

förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken 
stort eller 

litet 
förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 35 43 9 3 1 9 100 1 584 

Tittar på 
Aktuellt/Rapport         

Dagligen 44 43 6 1 0 6 100 534 
5–6 ggr/vecka 28 54 9 1 1 7 100 171 
3–4 ggr/vecka 29 49 9 3 1 9 100 187 
1–2 ggr/vecka  33 42 10 5 0 10 100 222 
Mer sällan 31 43 12 3 2 9 100 244 
Aldrig 32 36 10 5 3 14 100 212 
         

Morgontidningsläsning1         
Dagligen 41 47 5 1 0 6 100 348 
5–6 ggr/vecka 32 51 6 0 1 10 100 111 
3–4 ggr/v 38 44 10 1 1 6 100 93 
1–2 ggr/v 36 38 12 5 0 9 100 92 
Mer sällan 26 54 11 2 0 7 100 81 
Aldrig  34 41 10 3 2 10 100 856 
         

Kvällstidningsläsning         
Dagligen 35 47 6 2 1 9 100 405 
5–6 ggr/vecka 38 38 13 3 1 7 100 103 
3–4 ggr/v 38 46 9 1 1 5 100 139 
1–2 ggr/v 42 37 10 1 1 9 100 168 
Mer sällan 32 44 10 4 1 9 100 342 
Aldrig 36 44 8 3 1 8 100 414 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 6. 1Avser endast läsning av morgontidning på papper. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 7ba  Förtroende för forskning inom naturvetenskap efter demografi, 
utbildning, politiskt intresse och politisk orientering, 2019 (procent) 

 
Mycket  

stort 
förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 28 41 12 1 0 18 100 1 571 
         
Kön         
Kvinna 27 38 12 1 0 22 100 818 
Man 28 42 13 2 0 15 100 751 
         
Ålder         
16–19 år 20 45 12 1 0 22 100 102 
20–29 år 35 36 11 3 1 14 100 147 
30–39 år 40 38 9 1 0 12 100 201 
40–49 år 31 37 11 2 0 19 100 195 
50–64 år 24 41 13 1 0 21 100 423 
65–85 år 24 41 15 1 0 19 100 503 
         
Boendeområde         
Ren landsbygd 19 48 14 1 0 18 100 222 
Mindre tätort 24 35 15 2 0 24 100 288 
Stad/större tätort 28 41 12 1 0 18 100 774 
Sthlm/Gbg/Malmö 36 38 9 3 0 14 100 267 
         
Utbildning1         
Låg 14 39 19 2 1 25 100 208 
Medellåg 21 42 15 2 0 20 100 505 
Medelhög 29 40 13 1 0 17 100 353 
Hög 40 39 7 1 0 13 100 485 
         
Politiskt intresse2         
Mycket intresserad 41 37 9 2 0 11 100 272 
Ganska intresserad 28 44 12 1 0 15 100 734 
Inte intresserad 21 38 14 1 0 26 100 557 
         
Partisympati         
Vänsterpartiet  31 39 14 0 1 15 100 125 
Socialdemokraterna 27 40 11 2 0 20 100 383 
Centerpartiet 37 38 12 1 0 12 100 146 
Liberalerna 43 37 5 0 0 15 100 59 
Moderaterna 23 51 11 0 0 15 100 266 
Kristdemokraterna 31 41 12 1 0 15 100 107 
Miljöpartiet 38 44 3 1 0 14 100 92 
Sverigedemokraterna  20 32 20 3 0 25 100 260 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 6. 1,2Se kommentar i tabell 2a. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 7bb Förtroende för forskning inom naturvetenskap efter nyhetsvanor, 
2019 (procent) 

 

Mycket  
stort 

förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken 
stort eller 

litet 
förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 28 41 12 1 0 18 100 1 571 

Tittar på 
Aktuellt/Rapport         

Dagligen 30 41 13 1 0 15 100 526 
5–6 ggr/vecka 26 37 15 1 1 20 100 170 
3–4 ggr/vecka 23 42 11 1 0 23 100 187 
1–2 ggr/vecka  27 41 12 1 0 19 100 222 
Mer sällan 29 42 13 1 0 15 100 244 
Aldrig 26 35 10 5 0 24 100 207 
         

Morgontidningsläsning1         
Dagligen 30 37 15 1 0 17 100 343 
5–6 ggr/vecka 23 41 13 0 0 23 100 111 
3–4 ggr/v 24 41 15 2 0 18 100 92 
1–2 ggr/v 28 39 11 0 1 21 100 92 
Mer sällan 25 44 14 1 0 16 100 81 
Aldrig  28 41 11 2 0 18 100 849 
         

Kvällstidningsläsning         
Dagligen 26 45 9 2 0 18 100 401 
5–6 ggr/vecka 32 32 17 1 0 18 100 101 
3–4 ggr/v 30 41 14 1 1 13 100 139 
1–2 ggr/v 36 36 8 1 0 19 100 168 
Mer sällan 26 39 15 1 0 19 100 340 
Aldrig 25 40 13 2 0 20 100 408 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 6. 1Avser endast läsning av morgontidning på papper. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 7ca  Förtroende för forskning inom samhällsvetenskap efter demografi, 
utbildning, politiskt intresse och politisk orientering, 2019 (procent) 

 
Mycket  

stort 
förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 18 36 21 4 2 19 100 1 568 
         
Kön         
Kvinna 19 36 19 3 1 22 100 819 
Man 17 34 24 6 3 16 100 747 
         
Ålder         
16–19 år 16 37 21 2 2 22 100 101 
20–29 år 24 35 19 7 5 10 100 146 
30–39 år 28 33 19 7 0 13 100 203 
40–49 år 20 33 20 5 1 21 100 194 
50–64 år 15 36 22 3 3 21 100 421 
65–85 år 15 36 22 4 1 22 100 503 
         
Boendeområde         
Ren landsbygd 12 37 25 4 1 21 100 221 
Mindre tätort 17 31 20 4 3 25 100 287 
Stad/större tätort 18 38 21 4 1 18 100 775 
Sthlm/Gbg/Malmö 24 33 19 7 2 15 100 265 
         
Utbildning1         
Låg 13 32 25 2 1 27 100 206 
Medellåg 16 34 22 3 2 23 100 505 
Medelhög 19 34 24 5 2 16 100 354 
Hög 23 39 16 6 1 15 100 483 
         
Politiskt intresse2         
Mycket intresserad 26 30 22 9 3 10 100 272 
Ganska intresserad 18 39 20 5 2 16 100 733 
Inte intresserad 15 31 23 1 1 29 100 557 
         
Partisympati         
Vänsterpartiet  22 38 25 2 1 12 100 126 
Socialdemokraterna 22 35 20 2 0 21 100 384 
Centerpartiet 26 37 18 3 1 15 100 145 
Liberalerna 19 39 19 3 3 17 100 59 
Moderaterna 13 39 22 6 2 18 100 264 
Kristdemokraterna 18 38 15 8 3 18 100 106 
Miljöpartiet 27 48 10 1 0 14 100 92 
Sverigedemokraterna  12 25 27 8 5 23 100 259 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 6. 1Se kommentar i tabell 2a. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 7cb Förtroende för forskning inom samhällsvetenskap efter nyhetsvanor, 
2019 (procent) 

 

Mycket  
stort 

förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken 
stort eller 

litet 
förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 18 36 21 4 2 19 100 1 568 

Tittar på 
Aktuellt/Rapport        

 
Dagligen 20 36 22 3 1 18 100 528 
5–6 ggr/vecka 13 35 23 2 2 25 100 171 
3–4 ggr/vecka 18 37 19 4 0 22 100 185 
1–2 ggr/vecka  17 36 20 6 2 19 100 221 
Mer sällan 18 36 23 6 2 15 100 244 
Aldrig 20 30 16 6 5 23 100 204 
         

Morgontidningsläsning1         
Dagligen 20 35 20 4 1 20 100 345 
5–6 ggr/vecka 15 37 16 3 2 27 100 110 
3–4 ggr/v 17 30 29 8 1 15 100 92 
1–2 ggr/v 22 28 21 2 1 26 100 90 
Mer sällan 14 44 25 1 1 15 100 81 
Aldrig  18 35 21 5 2 19 100 847 
         

Kvällstidningsläsning         
Dagligen 18 36 21 5 1 19 100 400 
5–6 ggr/vecka 20 28 21 6 1 24 100 101 
3–4 ggr/v 20 35 25 4 2 14 100 138 
1–2 ggr/v 26 34 16 3 2 19 100 166 
Mer sällan 17 36 23 5 3 16 100 342 
Aldrig 16 33 21 4 2 24 100 407 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 6. 1Avser endast läsning av morgontidning på papper. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 7da  Förtroende för forskning inom teknik efter demografi, utbildning, 
politiskt intresse och politisk orientering, 2019 (procent) 

 
Mycket  

stort 
förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 34 42 9 1 0 14 100 1 575 
         
Kön         
Kvinna 30 39 11 1 0 19 100 822 
Man 38 43 8 1 1 9 100 751 
         
Ålder         
16–19 år 29 38 11 1 0 21 100 101 
20–29 år 41 38 7 3 1 10 100 147 
30–39 år 42 37 9 1 0 11 100 203 
40–49 år 35 41 9 0 0 15 100 195 
50–64 år 32 44 10 0 1 13 100 424 
65–85 år 32 43 9 1 0 15 100 505 
         
Boendeområde         
Ren landsbygd 23 49 12 0 0 16 100 224 
Mindre tätort 30 38 10 2 1 19 100 289 
Stad/större tätort 35 42 9 1 0 13 100 776 
Sthlm/Gbg/Malmö 45 37 8 0 0 10 100 266 
         
Utbildning1         
Låg 29 38 12 1 0 20 100 209 
Medellåg 28 45 11 1 0 15 100 505 
Medelhög 36 40 10 1 0 13 100 354 
Hög 41 42 6 0 0 11 100 485 
         
Politiskt intresse2         
Mycket intresserad 50 36 6 0 1 7 100 271 
Ganska intresserad 34 47 8 1 0 10 100 738 
Inte intresserad 27 38 13 1 0 21 100 558 
         
Partisympati         
Vänsterpartiet  29 46 12 1 2 10 100 126 
Socialdemokraterna 34 41 10 1 0 14 100 384 
Centerpartiet 38 40 10 2 0 10 100 146 
Liberalerna 36 50 7 0 0 7 100 58 
Moderaterna 35 50 6 0 0 9 100 266 
Kristdemokraterna 40 40 7 0 0 13 100 107 
Miljöpartiet 39 38 7 0 0 16 100 92 
Sverigedemokraterna  33 36 12 1 0 18 100 260 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 6. 1Se kommentar i tabell 2a. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 7db Förtroende för forskning inom teknik efter nyhetsvanor, 2019 
(procent) 

 

Mycket  
stort 

förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken 
stort eller 

litet 
förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 34 42 9 1 0 14 100 1 575 

Tittar på 
Aktuellt/Rapport         

Dagligen 37 40 9 1 0 13 100 529 
5–6 ggr/vecka 26 45 12 0 1 16 100 171 
3–4 ggr/vecka 32 46 9 1 0 12 100 187 
1–2 ggr/vecka  36 41 8 1 0 14 100 222 
Mer sällan 33 42 12 1 0 12 100 243 
Aldrig 35 35 8 2 1 19 100 208 
         

Morgontidningsläsning1         
Dagligen 34 46 8 1 0 11 100 344 
5–6 ggr/vecka 27 43 10 0 0 20 100 111 
3–4 ggr/v 33 44 14 1 0 8 100 93 
1–2 ggr/v 40 35 8 2 0 15 100 91 
Mer sällan 31 41 12 1 0 15 100 81 
Aldrig  34 40 9 1 1 15 100 852 
         

Kvällstidningsläsning         
Dagligen 37 40 9 0 0 14 100 401 
5–6 ggr/vecka 36 34 17 0 0 13 100 103 
3–4 ggr/v 35 47 6 1 0 11 100 139 
1–2 ggr/v 38 41 8 1 0 12 100 168 
Mer sällan 33 45 7 1 1 13 100 341 
Aldrig 31 40 11 1 0 17 100 409 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 6. 1Avser endast läsning av morgontidning på papper. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 7ea  Förtroende för forskning inom humaniora efter demografi, 
utbildning, politiskt intresse och politisk orientering, 2019 (procent) 

 
Mycket  

stort 
förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 15 26 20 4 2 33 100 1 567 
         
Kön         
Kvinna 18 28 18 3 0 33 100 819 
Man 12 25 22 5 3 33 100 746 
         
Ålder         
16–19 år 10 21 17 3 2 47 100 102 
20–29 år 18 24 20 5 5 28 100 146 
30–39 år 22 28 18 4 1 27 100 202 
40–49 år 17 24 22 5 2 30 100 195 
50–64 år 13 27 19 3 2 36 100 422 
65–85 år 13 29 21 4 0 33 100 500 
         
Boendeområde         
Ren landsbygd 9 23 24 4 2 38 100 223 
Mindre tätort 14 24 16 3 1 42 100 286 
Stad/större tätort 15 29 21 4 1 30 100 772 
Sthlm/Gbg/Malmö 20 29 16 6 2 27 100 266 
         
Utbildning1         
Låg 12 22 19 2 1 44 100 203 
Medellåg 11 22 20 3 1 43 100 505 
Medelhög 15 30 22 4 1 28 100 354 
Hög 20 31 18 6 2 23 100 484 
         
Politiskt intresse1         
Mycket intresserad 21 31 18 7 4 19 100 272 
Ganska intresserad 16 28 21 5 1 29 100 731 
Inte intresserad 11 23 19 1 1 45 100 556 
         
Partisympati         
Vänsterpartiet  18 39 18 2 1 22 100 126 
Socialdemokraterna 18 29 17 1 1 34 100 382 
Centerpartiet 22 27 21 3 0 27 100 146 
Liberalerna 10 31 22 8 2 27 100 59 
Moderaterna 9 32 20 5 2 32 100 265 
Kristdemokraterna 13 24 25 7 3 28 100 106 
Miljöpartiet 26 39 10 1 0 24 100 92 
Sverigedemokraterna  9 13 26 7 3 42 100 258 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 6. 1Se kommentar i tabell 2a. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 7eb Förtroende för forskning inom humaniora efter nyhetsvanor, 2019 
(procent) 

 

Mycket  
stort 

förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken 
stort eller 

litet 
förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 15 26 20 4 2 33 100 1 567 

Tittar på 
Aktuellt/Rapport         

Dagligen 17 30 21 3 0 29 100 525 
5–6 ggr/vecka 9 28 24 2 2 35 100 171 
3–4 ggr/vecka 15 29 18 4 1 33 100 187 
1–2 ggr/vecka  13 25 17 3 3 39 100 222 
Mer sällan 14 26 24 4 2 30 100 242 
Aldrig 17 20 13 6 3 41 100 205 
         

Morgontidningsläsning1         
Dagligen 16 30 20 3 0 31 100 341 
5–6 ggr/vecka 11 22 17 6 1 43 100 110 
3–4 ggr/v 16 31 19 5 2 27 100 93 
1–2 ggr/v 18 21 22 3 1 35 100 92 
Mer sällan 13 36 20 0 1 30 100 80 
Aldrig  15 26 20 4 2 33 100 848 
         

Kvällstidningsläsning         
Dagligen 15 28 19 4 2 32 100 399 
5–6 ggr/vecka 17 18 28 3 1 33 100 101 
3–4 ggr/v 12 35 17 5 1 30 100 138 
1–2 ggr/v 24 25 16 2 1 32 100 166 
Mer sällan 11 28 21 5 2 33 100 341 
Aldrig 15 25 20 3 1 36 100 409 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 6. 1Avser endast läsning av morgontidning på papper. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 7fa  Förtroende för forskning inom utbildningsvetenskap efter demografi, 
utbildning, politiskt intresse och politisk orientering, 2019 (procent) 

 
Mycket  

stort 
förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 14 29 21 7 2 27 100 1 573 
         
Kön         
Kvinna 17 30 19 5 1 28 100 822 
Man 11 29 23 9 3 25 100 749 
         
Ålder         
16–19 år 12 25 23 8 1 31 100 102 
20–29 år 18 31 20 7 5 19 100 147 
30–39 år 22 31 17 10 1 19 100 203 
40–49 år 16 29 20 6 3 26 100 195 
50–64 år 13 29 20 6 3 29 100 424 
65–85 år 11 29 24 6 2 28 100 502 
         
Boendeområde         
Ren landsbygd 9 27 28 5 3 28 100 225 
Mindre tätort 14 28 17 8 1 32 100 286 
Stad/större tätort 14 31 22 6 2 25 100 775 
Sthlm/Gbg/Malmö 19 27 18 10 3 23 100 267 
         
Utbildning1         
Låg 12 28 20 4 1 35 100 207 
Medellåg 13 26 24 6 1 30 100 506 
Medelhög 16 32 22 6 2 22 100 354 
Hög 16 31 18 9 4 22 100 485 
         
Politiskt intresse2         
Mycket intresserad 17 28 22 12 6 15 100 272 
Ganska intresserad 15 31 21 7 2 24 100 733 
Inte intresserad 12 27 20 4 1 36 100 560 
         
Partisympati         
Vänsterpartiet  18 35 24 4 1 18 100 125 
Socialdemokraterna 17 32 19 5 1 26 100 385 
Centerpartiet 19 30 22 6 3 20 100 147 
Liberalerna 10 34 22 14 0 20 100 59 
Moderaterna 10 31 22 9 3 25 100 266 
Kristdemokraterna 11 24 25 6 2 32 100 106 
Miljöpartiet 21 38 14 2 2 23 100 92 
Sverigedemokraterna  10 22 24 9 3 32 100 258 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 6. 1,2Se kommentar i tabell 2a. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 7fb Förtroende för forskning inom utbildningsvetenskap efter 
nyhetsvanor, 2019 (procent) 

 

Mycket  
stort 

förtroende 

Ganska  
stort 

förtroende 

Varken 
stort eller 

litet 
förtroende 

Ganska  
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 14 29 21 7 2 27 100 1 573 

Tittar på 
Aktuellt/Rapport         

Dagligen 16 29 22 6 3 24 100 528 
5–6 ggr/vecka 8 29 25 7 2 29 100 170 
3–4 ggr/vecka 13 33 20 4 1 29 100 187 
1–2 ggr/vecka  14 27 18 8 3 30 100 222 
Mer sällan 14 32 25 7 2 20 100 243 
Aldrig 19 25 15 8 3 30 100 208 
         

Morgontidningsläsning1         
Dagligen 14 29 21 6 2 28 100 343 
5–6 ggr/vecka 6 32 23 4 2 33 100 110 
3–4 ggr/v 13 31 21 8 3 24 100 93 
1–2 ggr/v 18 17 25 8 1 31 100 92 
Mer sällan 12 35 19 5 2 27 100 81 
Aldrig  15 29 20 8 3 25 100 851 
         

Kvällstidningsläsning         
Dagligen 14 30 21 7 2 26 100 402 
5–6 ggr/vecka 14 26 22 4 2 32 100 103 
3–4 ggr/v 16 32 22 6 1 23 100 139 
1–2 ggr/v 25 28 17 4 3 23 100 167 
Mer sällan 11 30 22 8 3 26 100 341 
Aldrig 13 27 23 7 2 28 100 408 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 6. 1Avser endast läsning av morgontidning på papper. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 8a  Mycket eller ganska stort förtroende för forskning inom olika 
områden efter demografi, utbildning, politiskt intresse och politisk 
orientering, 2019 (procent) 

 Medicin Teknik 
Natur- 

vetenskap 
Samhälls- 
vetenskap 

Humaniora 
Utbildnings-  
vetenskap 

Minsta 
antal svar 

Samtliga 79 76 68 53 42 43 1 567 
        
Kön        
Kvinna 77 69 65 56 46 47 819 
Man 81 83 70 51 37 40 746 
        
Ålder        
16–19 år 70 67 65 53 30 37 102 
20–29 år 77 79 72 59 42 49 146 
30–39 år 79 79 78 61 50 53 202 
40–49 år 74 76 68 54 41 45 195 
50–64 år 77 75 65 51 40 42 422 
65–85 år 86 75 65 51 42 40 500 
        
Boendeområde        
Ren landsbygd 76 66 53 44 34 40 203 
Mindre tätort 77 72 63 50 33 40 505 
Stad/större tätort 78 77 69 54 45 47 354 
Sthlm/Gbg/Malmö 85 82 78 61 52 47 484 
        
Utbildning1        
Låg 75 71 66 49 32 36 223 
Medellåg 75 69 59 48 38 42 286 
Medelhög 81 77 69 56 44 46 772 
Hög 82 82 74 57 48 46 266 
        
Politiskt intresse1        
Mycket intresserad 87 85 79 57 51 46 272 
Ganska intresserad 83 81 71 58 44 46 731 
Inte intresserad 70 64 58 46 34 39 556 
        
Partisympati        
Vänsterpartiet  78 75 70 61 57 53 126 
Socialdemokraterna 82 75 67 57 48 48 382 
Centerpartiet 86 79 75 63 49 49 146 
Liberalerna 85 86 80 58 41 44 59 
Moderaterna 82 84 73 53 41 41 265 
Kristdemokraterna 84 79 72 57 38 36 106 
Miljöpartiet 85 77 82 75 65 59 92 
Sverigedemokraterna 72 68 53 37 22 32 258 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 6. 1Se kommentar i tabell 2a. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga. Tabellen redovisar andelen med ’mycket’ eller ’ganska’ stort förtroende.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019.  
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Tabell 8b Mycket eller ganska stort förtroende för forskning inom olika 
områden efter nyhetsvanor, 2019 (procent) 

 Medicin Teknik 
Natur- 

vetenskap 
Samhälls- 
vetenskap 

Utbildnings- 
vetenskap Humaniora 

Minsta  
antal svar 

Samtliga 79 76 68 53 42 43 1 567 

Tittar på Aktuellt/Rapport        
Dagligen 87 78 71 56 45 47 525 
5–6 ggr/vecka 81 72 63 49 37 37 171 
3–4 ggr/vecka 80 79 66 55 47 44 187 
1–2 ggr/vecka  74 77 68 53 41 38 222 
Mer sällan 75 75 70 53 46 40 242 
Aldrig 68 70 61 50 44 36 205 

Morgontidningsläsning1        
Dagligen 87 80 68 55 46 43 341 
5–6 ggr/vecka 83 70 64 52 33 38 110 
3–4 ggr/v 82 77 64 47 46 44 93 
1–2 ggr/v 74 75 67 50 39 36 92 
Mer sällan 79 72 69 58 49 47 80 
Aldrig  76 75 68 53 40 45 848 

Kvällstidningsläsning        
Dagligen 81 77 71 54 42 44 399 
5–6 ggr/vecka 77 71 64 49 35 40 101 
3–4 ggr/v 83 81 71 55 47 47 138 
1–2 ggr/v 79 79 72 61 49 53 166 
Mer sällan 76 78 66 53 39 41 341 
Aldrig 79 70 64 50 40 40 409 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 6. 1Avser endast läsning av morgontidning på papper. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga. Tabellen redovisar andelen med ’mycket’ eller ’ganska’ stort förtroende. 
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 9aa  Satsa på forskning på att lösa utmaningar inom hälsa efter 
demografi, utbildning, politiskt intresse och politisk orientering, 2019 
(procent) 

 Mycket  
viktigt 

Ganska  
viktigt 

Inte särskilt 
viktigt 

Inte alls 
viktigt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 77 20 1 0 2 100 1 583 
        
Kön        
Kvinna 78 18 1 0 3 100 827 
Man 72 24 2 0 2 100 753 
        
Ålder        
16–19 år 59 33 2 0 6 100 103 
20–29 år 67 32 1 0 0 100 145 
30–39 år 71 23 2 1 3 100 204 
40–49 år 71 24 2 0 3 100 196 
50–64 år 79 18 1 0 2 100 422 
65–85 år 83 14 1 0 2 100 513 
        
Boendeområde        
Ren landsbygd 71 25 1 0 3 100 223 
Mindre tätort 79 17 1 0 3 100 289 
Stad/större tätort 77 20 1 0 2 100 785 
Sthlm/Gbg/Malmö 74 23 2 0 1 100 267 
        
Utbildning1        
Låg 80 16 0 0 4 100 213 
Medellåg 73 22 2 0 3 100 512 
Medelhög 73 25 1 0 1 100 354 
Hög 81 16 1 0 2 100 485 
        
Politiskt intresse2        
Mycket intresserad 81 17 1 0 1 100 270 
Ganska intresserad 77 21 1 0 1 100 740 
Inte intresserad 73 21 2 0 4 100 565 
        
Partisympati        
Vänsterpartiet  76 22 0 0 2 100 125 
Socialdemokraterna 79 18 1 0 2 100 388 
Centerpartiet 73 23 3 0 1 100 148 
Liberalerna 79 17 2 0 2 100 60 
Moderaterna 71 25 2 0 2 100 267 
Kristdemokraterna 77 21 0 0 2 100 107 
Miljöpartiet 87 13 0 0 0 100 91 
Sverigedemokraterna  77 20 1 0 2 100 260 

Kommentar: Frågan lyder ’Hur viktigt anser du det är att det  i Sverige satsas på forskning på att lösa utmaningar inom följande 
områden?’ 1,2Se kommentar i tabell 2a. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 9ab  Satsa på forskning på att lösa utmaningar inom hälsa efter 
nyhetsvanor, 2019 (procent) 

 
Mycket  
viktigt 

Ganska  
viktigt 

Inte särskilt 
viktigt 

Inte alls 
viktigt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 77 20 1 0 2 100 1 583 

Tittar på 
Aktuellt/Rapport        

Dagligen 83 15 1 0 1 100 532 
5–6 ggr/vecka 75 22 2 0 1 100 173 
3–4 ggr/vecka 72 23 2 0 3 100 186 
1–2 ggr/vecka  73 23 2 0 2 100 221 
Mer sällan 68 29 0 0 3 100 243 
Aldrig 73 19 2 1 5 100 213 
        

Morgontidningsläsning1        
Dagligen 84 14 1 0 1 100 349 
5–6 ggr/vecka 74 22 1 0 3 100 111 
3–4 ggr/v 71 26 1 0 2 100 93 
1–2 ggr/v 74 23 1 0 2 100 91 
Mer sällan 74 20 2 0 4 100 81 
Aldrig  73 22 2 0 3 100 855 
        

Kvällstidningsläsning        
Dagligen 78 18 1 0 3 100 405 
5–6 ggr/vecka 62 31 3 1 3 100 102 
3–4 ggr/v 77 20 2 0 1 100 140 
1–2 ggr/v 78 20 1 0 1 100 168 
Mer sällan 71 25 1 0 3 100 342 
Aldrig 79 17 2 0 2 100 411 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 9aa. 1Avser endast läsning av morgontidning på papper. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 9ba  Satsa på forskning på att lösa utmaningar inom 
livsmedelsproduktion efter demografi, utbildning, politiskt intresse 
och politisk orientering, 2019 (procent) 

 Mycket  
viktigt 

Ganska  
viktigt 

Inte särskilt 
viktigt 

Inte alls 
viktigt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 48 41 6 1 4 100 1 575 
        
Kön        
Kvinna 52 38 6 0 4 100 825 
Man 45 44 7 1 3 100 748 
        
Ålder        
16–19 år 33 46 9 2 10 100 102 
20–29 år 41 49 8 1 1 100 145 
30–39 år 53 35 7 1 4 100 203 
40–49 år 45 42 9 0 4 100 193 
50–64 år 48 42 6 1 3 100 422 
65–85 år 55 38 4 0 3 100 510 
        
Boendeområde        
Ren landsbygd 48 42 5 0 5 100 223 
Mindre tätort 49 39 6 1 5 100 288 
Stad/större tätort 48 42 6 1 3 100 779 
Sthlm/Gbg/Malmö 51 39 7 1 2 100 267 
        
Utbildning1        
Låg 50 40 4 0 6 100 212 
Medellåg 46 44 5 1 4 100 507 
Medelhög 49 41 7 0 3 100 353 
Hög 51 38 8 1 2 100 484 
        
Politiskt intresse2        
Mycket intresserad 53 38 7 1 1 100 268 
Ganska intresserad 50 41 6 0 3 100 737 
Inte intresserad 44 42 7 1 6 100 563 
        
Partisympati        
Vänsterpartiet  57 36 4 1 2 100 126 
Socialdemokraterna 49 43 5 0 3 100 384 
Centerpartiet 58 38 3 0 1 100 148 
Liberalerna 48 37 10 2 3 100 59 
Moderaterna 39 50 7 1 3 100 266 
Kristdemokraterna 47 42 10 0 1 100 108 
Miljöpartiet 67 31 1 1 0 100 91 
Sverigedemokraterna  44 40 10 1 5 100 257 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 9aa. 1,2Se kommentar i tabell 2a. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 9bb  Satsa på forskning på att lösa utmaningar inom 
livsmedelsproduktion efter nyhetsvanor, 2019 (procent) 

 
Mycket  
viktigt 

Ganska  
viktigt 

Inte särskilt 
viktigt 

Inte alls 
viktigt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 48 41 6 1 4 100 1 575 

Tittar på 
Aktuellt/Rapport        

Dagligen 52 40 6 0 2 100 533 
5–6 ggr/vecka 48 45 5 1 1 100 173 
3–4 ggr/vecka 44 45 5 1 5 100 184 
1–2 ggr/vecka  47 42 8 0 3 100 221 
Mer sällan 44 44 7 1 4 100 243 
Aldrig 52 32 7 1 8 100 206 
        

Morgontidningsläsning1        
Dagligen 56 39 3 0 2 100 346 
5–6 ggr/vecka 46 44 5 0 5 100 111 
3–4 ggr/v 44 47 5 1 3 100 93 
1–2 ggr/v 50 41 4 0 5 100 91 
Mer sällan 48 35 12 1 4 100 81 
Aldrig  46 41 8 1 4 100 850 
        

Kvällstidningsläsning        
Dagligen 48 41 7 0 4 100 402 
5–6 ggr/vecka 35 54 6 1 4 100 101 
3–4 ggr/v 44 46 6 0 4 100 140 
1–2 ggr/v 56 38 5 0 1 100 166 
Mer sällan 47 42 6 1 4 100 342 
Aldrig 55 36 6 0 3 100 410 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 9aa. 1Avser endast läsning av morgontidning på papper. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 9ca  Satsa på forskning på att lösa utmaningar inom energi efter 
demografi, utbildning, politiskt intresse och politisk orientering, 2019 
(procent) 

 Mycket  
viktigt 

Ganska  
viktigt 

Inte särskilt 
viktigt 

Inte alls 
viktigt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 61 31 3 1 4 100 1 573 
        
Kön        
Kvinna 60 32 3 0 5 100 822 
Man 65 29 3 1 2 100 749 
        
Ålder        
16–19 år 49 39 1 1 10 100 103 
20–29 år 58 33 7 1 1 100 144 
30–39 år 62 30 3 1 4 100 201 
40–49 år 59 31 5 1 4 100 195 
50–64 år 63 30 3 1 3 100 423 
65–85 år 67 29 1 0 3 100 507 
        
Boendeområde        
Ren landsbygd 59 34 2 0 5 100 224 
Mindre tätort 62 29 4 1 4 100 289 
Stad/större tätort 62 32 2 1 3 100 774 
Sthlm/Gbg/Malmö 67 27 3 0 3 100 268 
        
Utbildning1        
Låg 57 33 3 1 6 100 210 
Medellåg 58 33 3 1 5 100 508 
Medelhög 62 31 4 0 3 100 353 
Hög 70 26 2 0 2 100 484 
        
Politiskt intresse2        
Mycket intresserad 77 18 3 1 1 100 269 
Ganska intresserad 65 31 2 0 2 100 736 
Inte intresserad 52 37 4 1 6 100 560 
        
Partisympati        
Vänsterpartiet  70 24 2 0 4 100 125 
Socialdemokraterna 62 32 3 1 2 100 382 
Centerpartiet 68 30 1 0 1 100 148 
Liberalerna 68 27 3 2 0 100 59 
Moderaterna 59 34 3 1 3 100 266 
Kristdemokraterna 60 35 4 0 1 100 107 
Miljöpartiet 81 18 0 0 1 100 91 
Sverigedemokraterna  56 32 5 2 5 100 258 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 9aa. 1,2Se kommentar i tabell 2a. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 9cb  Satsa på forskning på att lösa utmaningar inom energi efter 
nyhetsvanor, 2019 (procent) 

 
Mycket  
viktigt 

Ganska  
viktigt 

Inte särskilt 
viktigt 

Inte alls 
viktigt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 61 31 3 1 4 100 1 573 

Tittar på 
Aktuellt/Rapport        

Dagligen 68 28 2 0 2 100 529 
5–6 ggr/vecka 61 34 3 1 1 100 173 
3–4 ggr/vecka 54 36 3 1 6 100 186 
1–2 ggr/vecka  63 29 4 1 3 100 220 
Mer sällan 58 34 5 0 3 100 243 
Aldrig 59 29 3 1 8 100 207 
        

Morgontidningsläsning1        
Dagligen 68 28 1 1 2 100 346 
5–6 ggr/vecka 62 31 2 0 5 100 110 
3–4 ggr/v 68 27 1 0 4 100 93 
1–2 ggr/v 61 29 2 0 8 100 90 
Mer sällan 57 36 2 0 5 100 81 
Aldrig  60 32 4 1 3 100 850 
        

Kvällstidningsläsning        
Dagligen 65 27 3 0 5 100 400 
5–6 ggr/vecka 52 42 3 1 2 100 101 
3–4 ggr/v 56 35 5 0 4 100 139 
1–2 ggr/v 62 28 5 1 4 100 168 
Mer sällan 64 30 2 1 3 100 342 
Aldrig 61 33 2 1 3 100 409 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 9aa. 1Avser endast läsning av morgontidning på papper. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 9da  Satsa på forskning på att lösa utmaningar inom transporter efter 
demografi, utbildning, politiskt intresse och politisk orientering, 2019 
(procent) 

 Mycket  
viktigt 

Ganska  
viktigt 

Inte särskilt 
viktigt 

Inte alls 
viktigt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 47 38 9 1 5 100 1 572 
        
Kön        
Kvinna 47 38 9 0 6 100 821 
Man 48 39 9 1 3 100 749 
        
Ålder        
16–19 år 35 38 16 1 10 100 103 
20–29 år 46 40 10 3 1 100 145 
30–39 år 45 36 13 1 5 100 203 
40–49 år 45 37 11 2 5 100 193 
50–64 år 47 39 9 1 4 100 421 
65–85 år 52 39 5 0 4 100 507 
        
Boendeområde        
Ren landsbygd 47 42 5 0 6 100 224 
Mindre tätort 45 36 11 1 7 100 288 
Stad/större tätort 46 39 10 1 4 100 774 
Sthlm/Gbg/Malmö 51 35 9 1 4 100 268 
        
Utbildning1        
Låg 44 44 3 0 9 100 210 
Medellåg 44 40 10 1 5 100 508 
Medelhög 46 39 11 0 4 100 353 
Hög 52 35 9 1 3 100 482 
        
Politiskt intresse1        
Mycket intresserad 54 34 10 1 1 100 269 
Ganska intresserad 50 39 7 1 3 100 735 
Inte intresserad 40 40 11 1 8 100 560 
        
Partisympati        
Vänsterpartiet  55 34 6 0 5 100 126 
Socialdemokraterna 45 41 9 1 4 100 381 
Centerpartiet 50 39 7 1 3 100 148 
Liberalerna 51 41 8 0 0 100 59 
Moderaterna 44 42 10 1 3 100 266 
Kristdemokraterna 54 30 13 1 2 100 106 
Miljöpartiet 66 30 4 0 0 100 91 
Sverigedemokraterna  43 38 11 1 7 100 259 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 9aa. 1Se kommentar i tabell 2a. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 9db  Satsa på forskning på att lösa utmaningar inom transporter efter 
nyhetsvanor, 2019 (procent) 

 
Mycket  
viktigt 

Ganska  
viktigt 

Inte särskilt 
viktigt 

Inte alls 
viktigt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 47 38 9 1 5 100 1 572 

Tittar på 
Aktuellt/Rapport        

Dagligen 54 35 8 0 3 100 528 
5–6 ggr/vecka 44 46 7 1 2 100 173 
3–4 ggr/vecka 39 46 9 1 5 100 186 
1–2 ggr/vecka  48 36 11 0 5 100 220 
Mer sällan 39 43 12 1 5 100 242 
Aldrig 48 32 10 2 8 100 208 
        

Morgontidningsläsning1        
Dagligen 50 39 7 1 3 100 344 
5–6 ggr/vecka 55 35 5 0 5 100 110 
3–4 ggr/v 41 48 6 0 5 100 93 
1–2 ggr/v 46 37 9 1 7 100 89 
Mer sällan 51 30 14 1 4 100 81 
Aldrig  45 39 10 1 5 100 852 
        

Kvällstidningsläsning        
Dagligen 48 39 8 1 4 100 402 
5–6 ggr/vecka 35 51 10 1 3 100 102 
3–4 ggr/v 42 38 14 0 6 100 137 
1–2 ggr/v 47 38 10 1 4 100 168 
Mer sällan 49 37 10 1 3 100 341 
Aldrig 49 36 8 1 6 100 408 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 9aa. 1Avser endast läsning av morgontidning på papper. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 9ea  Satsa på forskning på att lösa utmaningar inom klimat och miljö efter 
demografi, utbildning, politiskt intresse och politisk orientering, 2019 
(procent) 

 Mycket  
viktigt 

Ganska  
viktigt 

Inte särskilt 
viktigt 

Inte alls 
viktigt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 65 24 6 2 3 100 1 576 
        
Kön        
Kvinna 70 22 3 1 4 100 823 
Man 59 27 9 3 2 100 751 
        
Ålder        
16–19 år 70 15 8 1 6 100 103 
20–29 år 63 25 9 3 0 100 146 
30–39 år 67 23 5 2 3 100 203 
40–49 år 67 21 6 3 3 100 194 
50–64 år 64 24 7 2 3 100 423 
65–85 år 65 27 4 2 2 100 507 
        
Boendeområde        
Ren landsbygd 56 32 5 3 4 100 225 
Mindre tätort 65 22 6 3 4 100 289 
Stad/större tätort 69 22 6 1 2 100 777 
Sthlm/Gbg/Malmö 65 24 6 3 2 100 267 
        
Utbildning1        
Låg 55 30 5 3 7 100 208 
Medellåg 60 28 7 2 3 100 510 
Medelhög 66 23 7 2 2 100 354 
Hög 76 18 4 1 1 100 485 
        
Politiskt intresse2        
Mycket intresserad 69 17 9 4 1 100 270 
Ganska intresserad 68 25 4 2 1 100 736 
Inte intresserad 61 27 6 1 5 100 562 
        
Partisympati        
Vänsterpartiet  84 13 1 0 2 100 126 
Socialdemokraterna 69 23 5 1 2 100 385 
Centerpartiet 76 20 3 0 1 100 148 
Liberalerna 81 12 5 2 0 100 59 
Moderaterna 55 34 6 2 3 100 265 
Kristdemokraterna 56 33 8 1 2 100 107 
Miljöpartiet 98 2 0 0 0 100 91 
Sverigedemokraterna  45 31 12 7 5 100 258 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 9aa. 1,2Se kommentar i tabell 2a. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 9eb  Satsa på forskning på att lösa utmaningar inom klimat och miljö efter 
nyhetsvanor, 2019 (procent) 

 
Mycket  
viktigt 

Ganska  
viktigt 

Inte särskilt 
viktigt 

Inte alls 
viktigt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 65 24 6 2 3 100 1 576 

Tittar på 
Aktuellt/Rapport        

Dagligen 69 24 4 2 1 100 530 
5–6 ggr/vecka 61 30 6 2 1 100 172 
3–4 ggr/vecka 59 27 8 2 4 100 185 
1–2 ggr/vecka  66 23 7 1 3 100 221 
Mer sällan 66 23 6 3 2 100 244 
Aldrig 64 20 6 3 7 100 209 
        

Morgontidningsläsning1        
Dagligen 72 24 2 1 1 100 346 
5–6 ggr/vecka 69 21 7 0 3 100 109 
3–4 ggr/v 63 23 8 3 3 100 93 
1–2 ggr/v 68 24 3 1 4 100 91 
Mer sällan 74 15 9 0 2 100 81 
Aldrig  62 25 7 3 3 100 853 
        

Kvällstidningsläsning        
Dagligen 63 24 8 2 3 100 401 
5–6 ggr/vecka 57 32 7 1 3 100 103 
3–4 ggr/v 66 22 7 2 3 100 139 
1–2 ggr/v 73 17 7 2 1 100 168 
Mer sällan 67 23 6 2 2 100 342 
Aldrig 64 28 3 2 3 100 409 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 9aa. 1Avser endast läsning av morgontidning på papper. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 9fa  Satsa på forskning på att lösa utmaningar inom migration och 
integration efter demografi, utbildning, politiskt intresse och politisk 
orientering, 2019 (procent) 

 Mycket  
viktigt 

Ganska  
viktigt 

Inte särskilt 
viktigt 

Inte alls 
viktigt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 43 34 11 6 6 100 1 567 
        
Kön        
Kvinna 48 33 9 4 6 100 819 
Man 39 34 14 9 4 100 746 
        
Ålder        
16–19 år 36 39 9 8 8 100 101 
20–29 år 40 42 10 7 1 100 144 
30–39 år 46 35 9 5 5 100 203 
40–49 år 48 27 14 5 6 100 194 
50–64 år 42 34 11 9 4 100 420 
65–85 år 44 32 12 5 7 100 505 
        
Boendeområde        
Ren landsbygd 34 34 16 7 9 100 223 
Mindre tätort 46 30 8 8 8 100 285 
Stad/större tätort 42 34 12 7 5 100 775 
Sthlm/Gbg/Malmö 50 35 9 4 2 100 266 
        
Utbildning1        
Låg 37 31 10 8 14 100 206 
Medellåg 40 34 12 8 6 100 508 
Medelhög 44 36 9 8 3 100 353 
Hög 49 33 12 3 3 100 482 
        
Politiskt intresse2        
Mycket intresserad 49 30 8 11 2 100 268 
Ganska intresserad 46 34 11 5 4 100 735 
Inte intresserad 36 35 13 6 10 100 557 
        
Partisympati        
Vänsterpartiet  58 29 9 2 2 100 125 
Socialdemokraterna 41 39 13 2 5 100 382 
Centerpartiet 45 42 10 1 2 100 148 
Liberalerna 56 32 8 2 2 100 59 
Moderaterna 40 35 12 6 7 100 263 
Kristdemokraterna 36 36 18 4 6 100 106 
Miljöpartiet 55 38 6 0 1 100 90 
Sverigedemokraterna  39 21 12 21 7 100 258 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 9aa. 1,2Se kommentar i tabell 2a. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 9fb  Satsa på forskning på att lösa utmaningar inom migration och 
integration efter nyhetsvanor, 2019 (procent) 

 
Mycket  
viktigt 

Ganska  
viktigt 

Inte särskilt 
viktigt 

Inte alls 
viktigt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 43 34 11 6 6 100 1 567 

Tittar på 
Aktuellt/Rapport        

Dagligen 46 33 10 6 5 100 530 
5–6 ggr/vecka 38 37 15 6 4 100 172 
3–4 ggr/vecka 39 38 11 5 7 100 185 
1–2 ggr/vecka  49 30 11 5 5 100 220 
Mer sällan 44 34 12 5 5 100 240 
Aldrig 37 33 10 11 9 100 205 
        

Morgontidningsläsning1        
Dagligen 48 29 12 5 6 100 346 
5–6 ggr/vecka 46 29 13 5 7 100 109 
3–4 ggr/v 43 31 13 5 8 100 93 
1–2 ggr/v 46 34 9 3 8 100 90 
Mer sällan 48 34 10 4 4 100 80 
Aldrig  40 36 11 8 5 100 846 
        

Kvällstidningsläsning        
Dagligen 46 33 11 6 4 100 399 
5–6 ggr/vecka 38 34 12 8 8 100 102 
3–4 ggr/v 40 37 12 7 4 100 139 
1–2 ggr/v 47 34 11 7 1 100 168 
Mer sällan 42 37 9 6 6 100 339 
Aldrig 40 30 13 8 9 100 406 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 9aa. 1Avser endast läsning av morgontidning på papper. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 9ga  Satsa på forskning på att lösa utmaningar inom säkerhet efter 
demografi, utbildning, politiskt intresse och politisk orientering, 2019 
(procent) 

 Mycket  
viktigt 

Ganska  
viktigt 

Inte särskilt 
viktigt 

Inte alls 
viktigt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 65 26 5 1 3 100 1 575 
        
Kön        
Kvinna 66 25 5 0 4 100 826 
Man 62 28 6 1 3 100 747 
        
Ålder        
16–19 år 56 24 9 0 11 100 102 
20–29 år 58 32 8 2 0 100 146 
30–39 år 58 29 8 1 4 100 203 
40–49 år 54 33 8 1 4 100 193 
50–64 år 65 28 4 0 3 100 424 
65–85 år 74 21 2 0 3 100 507 
        
Boendeområde        
Ren landsbygd 59 33 3 0 5 100 223 
Mindre tätort 69 21 5 0 5 100 287 
Stad/större tätort 64 26 6 1 3 100 779 
Sthlm/Gbg/Malmö 64 26 7 1 2 100 268 
        
Utbildning1        
Låg 71 19 3 0 7 100 211 
Medellåg 68 24 3 1 4 100 508 
Medelhög 63 29 6 0 2 100 352 
Hög 58 30 8 1 3 100 484 
        
Politiskt intresse2        
Mycket intresserad 68 24 5 1 2 100 269 
Ganska intresserad 64 27 6 1 2 100 739 
Inte intresserad 61 27 5 1 6 100 560 
        
Partisympati        
Vänsterpartiet  53 25 17 2 3 100 126 
Socialdemokraterna 63 28 5 1 3 100 384 
Centerpartiet 59 33 5 0 3 100 148 
Liberalerna 68 29 3 0 0 100 59 
Moderaterna 63 30 4 0 3 100 266 
Kristdemokraterna 70 21 6 0 3 100 107 
Miljöpartiet 53 37 7 1 2 100 91 
Sverigedemokraterna  80 14 2 0 4 100 256 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 9aa. 1,2Se kommentar i tabell 2a. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 9gb  Satsa på forskning på att lösa utmaningar inom säkerhet efter 
nyhetsvanor, 2019 (procent) 

 
Mycket  
viktigt 

Ganska  
viktigt 

Inte särskilt 
viktigt 

Inte alls 
viktigt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 65 26 5 1 3 100 1 575 

Tittar på 
Aktuellt/Rapport        

Dagligen 73 22 3 0 2 100 531 
5–6 ggr/vecka 60 33 4 1 2 100 173 
3–4 ggr/vecka 59 33 4 0 4 100 186 
1–2 ggr/vecka  58 29 8 1 4 100 221 
Mer sällan 61 28 7 1 3 100 242 
Aldrig 64 21 7 1 7 100 207 
        

Morgontidningsläsning1        
Dagligen 74 21 3 0 2 100 346 
5–6 ggr/vecka 62 29 3 1 5 100 111 
3–4 ggr/v 57 36 4 0 3 100 93 
1–2 ggr/v 60 29 4 0 7 100 91 
Mer sällan 59 23 14 0 4 100 81 
Aldrig  63 27 6 1 3 100 850 
        

Kvällstidningsläsning        
Dagligen 70 23 4 0 3 100 402 
5–6 ggr/vecka 57 31 7 1 4 100 103 
3–4 ggr/v 63 27 8 0 2 100 139 
1–2 ggr/v 63 27 7 1 2 100 167 
Mer sällan 58 30 6 2 4 100 341 
Aldrig 66 25 4 0 5 100 409 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 9aa. 1Avser endast läsning av morgontidning på papper. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 10a  Mycket/ganska viktigt att satsa på forskning på att lösa utmaningar 
inom olika områden efter demografi, utbildning, politiskt intresse och 
politisk orientering, 2019 (procent) 
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Minsta  
antal  
svar 

Samtliga 96 90 93 85 89 77 91 1 567 

Kön         
Kvinna 97 90 92 85 93 80 91 819 
Man 96 89 94 86 86 73 90 746 

Ålder         
16–19 år 92 79 88 74 85 75 80 101 
20–29 år 99 90 91 86 88 82 90 144 
30–39 år 94 87 92 80 89 80 86 203 
40–49 år 95 88 91 83 89 75 88 194 
50–64 år 97 90 93 86 88 76 93 420 
65–85 år 97 93 96 90 92 75 95 505 

Boendeområde         
Ren landsbygd 95 90 90 87 86 68 90 206 
Mindre tätort 95 90 92 84 88 74 92 508 
Stad/större tätort 97 90 94 85 89 79 93 353 
Sthlm/Gbg/Malmö 97 89 95 88 93 82 88 482 

Utbildning1         
Låg 96 90 92 88 88 68 92 223 
Medellåg 96 89 91 81 87 76 91 285 
Medelhög 96 90 94 86 91 77 91 775 
Hög 96 90 94 87 90 85 90 266 
         

Politiskt intresse1         
Mycket intresserad 98 90 95 87 85 79 92 268 
Ganska intresserad 98 91 96 89 92 80 91 735 
Inte intresserad 94 87 89 80 87 71 89 557 
         

Partisympati         
Vänsterpartiet  98 93 94 89 97 87 79 125 
Socialdemokraterna 97 92 94 86 93 80 91 382 
Centerpartiet 95 95 99 90 97 86 93 148 
Liberalerna 97 85 95 92 93 88 97 59 
Moderaterna 95 89 93 85 89 75 93 263 
Kristdemokraterna 98 89 95 84 89 73 92 106 
Miljöpartiet 100 98 99 96 100 93 90 90 
Sverigedemokraterna 97 84 88 81 76 60 95 258 
         

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 9aa. 1Se kommentar i tabell 2a. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Tabellen 
redovisar andelen som anser att det är ’mycket viktigt’ och ’ganska viktigt’ att prioritera respektive forskningsområde. Källa: Den nationella SOM-
undersökningen 2019.  
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Tabell 10b  Mycket/ganska viktigt att satsa på forskning på att lösa utmaningar 
inom olika områden efter nyhetsvanor, 2019 (procent) 
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Minsta  
antal  
svar 

         
Samtliga 96 90 93 85 89 77 91 1 567 

Tittar på Aktuellt/Rapport         
Dagligen 98 92 96 89 93 78 94 531 
5–6 ggr/vecka 97 94 95 90 91 74 92 173 
3–4 ggr/vecka 95 89 91 85 86 77 92 186 
1–2 ggr/vecka  96 89 93 84 89 79 87 221 
Mer sällan 96 88 91 81 88 78 89 242 
Aldrig 92 83 87 80 84 70 85 207 

Morgontidningsläsning1         
Dagligen 98 95 96 89 95 77 95 346 
5–6 ggr/vecka 96 91 94 91 90 75 91 109 
3–4 ggr/v 97 90 95 88 86 74 92 93 
1–2 ggr/v 97 90 90 83 91 80 89 90 
Mer sällan 94 83 93 81 89 83 83 80 
Aldrig  96 88 92 84 87 77 90 846 

Kvällstidningsläsning         
Dagligen 96 88 93 87 87 79 93 399 
5–6 ggr/vecka 93 89 94 86 89 73 88 102 
3–4 ggr/v 96 91 91 80 88 77 90 139 
1–2 ggr/v 99 93 91 85 90 82 90 168 
Mer sällan 95 88 94 86 90 80 89 339 
Aldrig  97 90 94 86 92 71 91 406 

Kommentar: För frågans lydelse, se tabell 9aa. 1Avser endast läsning av morgontidning på papper. Procentbasen utgörs av dem som 
besvarat respektive delfråga.  Tabellen redovisar andelen som anser att det är ’mycket viktigt’ och ’ganska viktigt’ att prioritera 
respektive forskningsområde. 
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019.
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